

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
государственное бюджетное образовательное учреждение среднего
профессионального образования «Невинномысский химический колледж»
(ГБОУ СПО «НХК»)



Н.В. Фурса
02 2015

ПОЛОЖЕНИЕ

о компьютерном кабинете общеобразовательных дисциплин

Цели и задачи функционирования кабинета.^(*) Компьютерный кабинет общеобразовательных дисциплин (далее ККОД) предназначен для изучения (в самом широком смысле: овладение теоретическим материалом и выполнение практических работ, моделирование и обработка итогов лабораторных работ и т.д.) студентами под руководством преподавателей и самостоятельно дисциплин общеобразовательного цикла в урочное и неурочное время. Он также должен обеспечить доступ студентов ко всем имеющимся в колледже (в перспективе - в Интернете) материалам по конкретному предмету. Одна из важных задач – предоставление преподавателю возможности объективного и эффективного контроля знаний и умений студентов на базе тестов, в том числе на экзамене по предмету. В ККОД не проводятся практики, практикумы, курсовое и дипломное проектирование и т.д. В ККОД не разрешается самостоятельная работа студентов по составлению и печати учебно-отчетной документации, например, отчетов по выполнению лабораторных работ, написанию рефератов и т.д.

Обеспечение работы кабинета. Организуют работу ККОД его заведующий и подчиненный заведующему лаборант. Помимо должностных обязанностей, определенными типовыми должностными инструкциями (во-первых, обеспечение соблюдения правил техники безопасности, во-вторых, достижение надежной работы технических устройств и программного обеспечения и д.т.) на заведующего и лаборанта, в силу специфики работы ККОД, возлагаются нетрадиционные для колледжа обязанности. Занятия в кабинете по учебному расписанию и во внеурочное время проводятся только в присутствии заведующего и/или лаборанта. Заведующий и лаборант обеспечивают преподавателей и студентов необходимыми консультациями не только по использованию программных продуктов, но и организационно, являясь, по существу, ассистентами преподавателя. В обязанности заведующего и лаборанта входит оказание консультативной помощи преподавателям при подготовке к занятиям в ККОД. Заведующий и лаборант совместно с преподавателями проводят мероприятия по исследованию рынка программного обеспечения и других учебных материалов, в том числе в Интернете, и их приобретению. Заведующий и лаборант владеют исчерпывающей информацией о наличии в ККОД программных и информационных продуктов и методике их применения.

Планирование и организация работы кабинета. Работа ККОД в учебное время (8.00 – 14.10) организуется по недельному расписанию (дата, день недели, группа, преподаватель, предмет лента), составляемому заведующим кабинетом по письменным представлениям преподавателей в течение предшествующей недели. Расписание утверждается заместителем директора по учебной работе и доводится до сведения преподавателей и студентов. Как правило, в ККОД занятия проводятся в течение 80 минут без деления на подгруппы, комбинирование одного занятия в учебном кабинете и в ККОД не допускается. Оформление кабинета предполагает возможность работы

студентов не только за ПЭВМ, но и за индивидуальным учебным столом. Своевременную явку студентов на занятия, поддержаниекой работоспособности студентов на протяжении всего занятия обеспечивает преподаватель. В ККОД ведется журнал учета проведенных занятий.

Во вне учебное время в ККОД планируются и проводятся:

- консультации студентов преподавателями с использованием возможностей ККОД;
- индивидуальная работа студентов без присутствия преподавателей при содействии заведующего и/или лаборанта;
- предметные кружки, деятельность которых обеспечивают возможности ККОД;
- индивидуальные занятия преподавателей по изучению и формированию методики применения обучающих и тестовых программ.

В ККОД могут также проводится внеклассные мероприятия познавательного характера, например, краеведческие викторины, «электронные путешествия» по залам Третьяковской галереи, просмотр фильмов воспитательного характера и т.д.

Организация работы ККОД во внеурочное время планируется также как учебные занятия и утверждается на предстоящую неделю.

Содержание программного обеспечения и его обслуживание.

Программное обеспечение ККОД характеризуется широким разнообразием по дидактическим целям, формам применения. Во-первых, это лицензированные обучающие программы (в большинстве фирмы 1-С), программы-тесты для контроля знаний и умений, профессиональные программы по разделам знаний (например, MathCad), программы, имитирующие эксперименты и опыты (физика, химия, биология, экология), программы, составленные преподавателями и студентами колледжа и других учебных заведений. В кабинете должны накапливаться и систематизироваться текстовые учебные материалы, такие как, опорные конспекты по предметам, конспекты лекций, задания для практических работ и инструкции по их выполнению и т.д. Ко всем материалам учебного характера обеспечивается доступ для студентов. Содержание программного обеспечения и его обновление доводится до сведения преподавателей и студентов систематически.

Программное обеспечение устанавливает на ПК только лаборант, он же обеспечивает (в случае необходимости) функционирование локальной сети. По необходимости для проведения таких операций могут привлекаться специалисты колледжа по информационным технологиям.

Повышение эффективности и оценка работы кабинета. Методика применения обучающих и других программ в ККОД обсуждается и корректируется на семинарах преподавателей в рамках «Школы педагогического мастерства». Преподаватели проводят мониторинг знаний и умений студентов, приобретенных на занятиях в ККОД. Эффективность

работы кабинета оценивается администрацией прежде всего проведением контрольных работ и путем анкетирования преподавателей и студентов.

(*) Возможности информационных технологий в учебно-воспитательном процессе практически безграничны. В условиях колледжа эти возможности ограничены рядом факторов, таких как, явно недостаточный объем программного обеспечения, слабым владением преподавателями методики применения обучающих и тестовых программ и др. По мере накопления опыта работы преподавателями настоящее положение должно ежегодно перерабатываться и дополняться.

ПРИНЯТО

на Совете колледжа,

Протокол от «30» 01.2015 № 1